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BEVEZETŐ 

 

Bocskaikert Község Polgármesterének 2020. április 30-án a 40/2020. (IV.30.) 

sz. határozatával került elfogadásra az önkormányzat 2020-2025. év közötti 

gazdaság programja/fejlesztési terve. Arra való tekintettel, hogy 2024. június 

9-án Magyarországon önkormányzati választásokat tartottak, az új képviselő-

testület 2024. októberi megalakulását követő hat hónapon belül köteles 

felülvizsgálnia, és legalább a ciklusidő végéig kiegészítenie a meglévő 

gazdasági programot, fejlesztési tervet. 

 

A felülvizsgálat jogalapját képezi Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 

2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Mötv.) 116. §-a, amely az 

alábbiak szerint rendelkezik a gazdasági program készítésének 

kötelezettségéről:  

 

„A képviselő-testület hosszú távú fejlesztési elképzeléseit gazdasági 

programban, fejlesztési tervben rögzíti, melynek elkészítéséért a helyi 

önkormányzat felelős. 

(2) A gazdasági program, fejlesztési terv a képviselő-testület megbízatásának 

időtartamára vagy azt meghaladó időszakra szól. 

(3) A gazdasági program, fejlesztési terv helyi szinten meghatározza 

mindazokat a célkitűzéseket és feladatokat, amelyek a helyi önkormányzat 

költségvetési lehetőségeivel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti és 

gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével a helyi önkormányzat által 

nyújtandó feladatok biztosítását, színvonalának javítását szolgálják. 

(4) A gazdasági program, fejlesztési terv – a vármegyei területfejlesztési 

elképzelésekkel összhangban – tartalmazza, különösen: az egyes 

közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó fejlesztési 

elképzeléseket. 

(5) A gazdasági programot, fejlesztési tervet a képviselő-testület az alakuló 

ülését követő hat hónapon belül fogadja el. Ha a meglévő gazdasági program, 

fejlesztési terv az előző ciklusidőn túlnyúló, úgy azt az újonnan megválasztott 

képviselő-testület az alakuló ülését követő hat hónapon belül köteles 

felülvizsgálni, és legalább a ciklusidő végéig kiegészíteni vagy módosítani.” 

 

- A gazdasági program, fejlesztési terv a képviselő-testület megbízatásának 

időtartamára, vagy azt meghaladó időszakra szólhat. A gazdasági program 

elkészítésének célja, hogy az önkormányzat képviselő-testülete egységes, 

előre meghatározott célrendszer szerint működjön és a lehetőségek 

figyelembe vétele mellett fejlődjön tovább. 

- A gazdasági program az önkormányzat részére helyi szinten határozza meg 

mindazon célkitűzéseket, feladatokat, amelyek a költségvetési 

lehetőségekkel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti, gazdasági 
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adottságok figyelembevételével – a vármegyei térségi koncepciókhoz 

illeszkedve – az önkormányzat által nyújtandó kötelező és önként vállalt 

feladatok biztosítását, fejlesztését szolgálják. 

- A képviselő-testület a jelen gazdasági programban meghatározottakat 

figyelembe veszi minden gazdasági jellegű, a gazdálkodásra, a település 

működtetésére, fejlesztésére vonatkozó döntésnél, különös tekintettel az 

éves költségvetési rendeletek elkészítése és összeállítása során. 

A gazdasági programban meghatározott célok eléréséhez a képviselő-

testületnek az alábbiakra kell koncentrálnia: 

- a célkitűzések egymásra épülő megvalósítására, 

- a szükséges anyagi források és eszközök megteremtésére. 
 

Az anyagi eszközök megteremtéséhez nem elegendő az évről-évre keletkező 

források (pl. állami támogatás, helyi bevételek) megléte, hanem szükség van: 

- a pályázati lehetőségek felkutatására és kiaknázására, 
- az önkormányzat sajátosságaira támaszkodva új lehetőségek keresésére, 
- a meglévő források nagyobb mértékű kihasználására. 

1. HELYZETELEMZÉS 

 

1.1 A település bemutatása, története 
 

Bocskaikert község a Dél-Nyírség északi peremén Hajdú-Bihar megyében, Debrecentől 10 km-

re található, a településen a 4-es számú főútvonal és a Budapest-Záhony vasútvonal halad 

keresztül. 

 

Első írásos feljegyzés erről a területről 1158-böl való, amikor Szabolcs vármegyéhez tartozott 

és erdőként tartották nyilván. 1351-ben Beke Tamás vette meg, majd a terület további 

tulajdonosai Lőrincz István, Fiószegi Miklós, Debreceni László. A XV. század elején Debrecen 

földesura, a Dósa család birtokolta, majd Hunyadi Mátyás anyjának, Szilágyi Erzsébet 

tulajdonába került 1477-ben. A Bocskaikerthez tartozó Monostordűlő, Szalók monostora néven 

már ekkor létezett, és 150 lakosa volt. A török dúlás teljesen elpusztította a terület 

elnéptelenedett, lakói elpusztultak, vagy Debrecenbe húzódtak. A településen átvezető hadiút 

kiszolgálására építették a Dugó csárdát, ahol Ferenc József császárt és Erzsébet királynőt 
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egykor diadalívvel fogadták a hajdúvárosok képviselői. Egy szép lovat ajándékoznak a 

királynőnek, ezüstös nyereggel és világoskék nyeregtartóval.  

 

Bocskaikert jelenlegi területét 1898-1903 között parcellázta néhány debreceni és hajdúhadházi 

lakos, akik alkalmasnak tartották a területet szőlő és gyümölcsös telepítésére. A rendezett 

Bocskaikertet, mint hegyközséget 1899. február 21-én alapították meg. Erről a Debrecen-

Nagyváradi Értesítő 1899. március 5-én számolt be. Bocskaikert első tulajdonosai Poroszlay 

László debreceni bankigazgató, kormányfőtanácsos és néhány ismerőse volt. Őket követték a 

kistisztviselők, tanárok, katonatisztek, vasúti alkalmazottak. Így jött létre a hegyközség, ahol 

meghatározott termelési rendben, védekezésben, őrzésben nyaralt és pihent, elsősorban 

Debrecen tehetősebb polgársága. 

Bocskaikert rendezettsége, a környező erdőségek jó levegője vonzotta a természetet 

kedvelőket, így hamarosan építési telkek kerültek kialakításra, lakóházak, üdülők kezdték 

benépesíteni a területet. Neves művészek, írók találtak itt meghitt környezetet, csendet az 

ihlethez és az alkotáshoz. Itt élt és dolgozott 1942 és 1946 között Németh László író, aki az itt 

eltöltött időt mint kellemes é1ményt több művében is megemlítette. Az író lányai ma is szívesen 

látogatnak Bocskaikertbe, Németh Lászlóról nevezték el az általános iskolát és a település egyik 

utcáját. 

 

Szintén itt élt és alkotott Gulyás Pál debreceni költő, akinek házát a róla elnevezett utcában 

emléktábla jelzi. Dienes János festőművész a szilvafáinak csendességében szeretett festeni a 

ma már Dienes utcai erdőszéli lakása udvarán. Bocskaikertben szívesen pihent Móricz 

Zsigmond is. Bocskaikert 1993-ig Hajdúhadház város külterületi településrésze volt, lakosainak 

száma folyamatosan növekedett, 1989-ben már 1000 fő élt itt. A településrészen óvoda, 

általános iskola – amelyben az iskola körzetesítése után csak az alsó tagozatosok tanultak -, 

posta, vegyesbolt, csárda, vasútállomás volt található.  

Az önállóvá válás gondolata már felszínre hozta azokat a helyi kezdeményezéseket, amelyek 

egyéb közintézményt, gyógyszertárat, munkahelyet, templomot, temetőt, tiszta virágos 

községet akart létrehozni Bocskaikertben. A lakosság az általános iskolai oktatás 1-től a 8. 

osztályig helyben történő megszervezését alapvető célként jelölte meg. Lőrincz János 

vezetésével megalakították az Előkészítő Bizottságot, akik a helyi lakosokkal Hajdúhadháztól 

történő leválás érdekében népszavazást kezdeményeztek, amely eredményeként a település 

1993. október 15-én önálló községgé vált. A lakosság létszáma ekkor már 1295 fő volt és 870 

beépített telekkel rendelkezett a település. Bocskaikerthez két külterületi lakott településrész 

tartozik Monostordűlő és Rákóczikert.  

2023. október 15-én ünnepeltük a község önállóvá válásának 30. évfordulóját.  Az önálló 

közigazgatási működés 1994. január 1-től kezdődött. 32 évvel ezelőtt még többnyire hiányzott 

az alapinfrastruktúra.  

 

Lakosságszám alakulása, korösszetétele 
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A településen a lakosságszám évről évre növekvő tendenciát mutat. Az önállóvá válást 

követően 2010. évre közel háromszorosára nőtt a lélekszám. A növekedés egyenletesnek 

mondható. 

 

A település állandó lakosainak számának alakulása 
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A lakosság számának a növekedése köszönhető egyrészt annak, hogy a születések száma 

magasabb a halálozások számától. A születések számán túl a lakosok a számának emelkedését 

eredményezi a településre történő beköltözések magas aránya is. A település kertségi jellege, a 

környező erdőség, a jó levegő, Debrecen város közelsége és az állami családtámogatási 

programoknak köszönhetően vonzó a fiatal házaspárok, illetve családok számára. Így a 

település lakásállománya a népesség számával együtt nő. 

Az országos statisztikai adatok szerint a népesség száma az elmúlt években csökkenő 

tendenciát mutat, melyet az évről évre csökkenő szülési kedvvel magyaráznak a szociológusok. 

Megyénk népessége 1996 óta hasonlóan folyamatosan csökken. Ennek oka egyrészt az, hogy 

többen halnak meg, mint ahányan születnek, másrészt többen költöznek az országon belül 

más területre, mint amennyien ide. A megyén belül azonban nem általános a népesség 

fogyása. Akadnak olyan – jellemzően Debrecen vonzáskörzetébe tartozó – települések, 

(Mikepércs, Hajdúsámson, Bocskaikert), amelyek lélekszáma számottevően nőtt, Bocskaikert 

lakosságszáma 25 év alatt megduplázódott, az önálló válását követően megnégyszereződött. 

 A település korszerkezete az átlagosnál fiatalosabb, az itt élő fiatalkorúak (14 év alattiak) 

száma meghaladja az időskorúakét (60 éves és idősebbek). 

 

1.2  Infrastruktúra 

A településen az önállóvá válását követően látványos infrastrukturális fejlődés indult meg, ez 

elsősorban a település belterületi részre vonatkozik, mivel a közművek kiépítése először itt 

kezdődött el. A külterületi településrészek ebből a szempontból még napjainkban is jelentősen 

el vannak maradva. Ez elsősorban abból adódik, hogy az infrastrukturális ellátottsága nem volt 

megfelelő a településnek, illetve az infrastrukturális beruházások megvalósítását szolgáló 

pályázatokat elsősorban a belterületi településrészekre írják ki. 

A telefonhálózat kiépítése Bocskaikertben 1990-ben kezdődött el, napjainkra a település 

telefonnal történő ellátottsága jónak mondható, kiépült a szupergyors internet, illetve a Magyar 

Telekom is fejlesztette a vezetékes telefonhálózatot. 
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A vezetékes ivóvízhálózat kiépítése 1987-ben kezdődött el, és a belterületi rész szinte egészén 

megvalósult, majd 2003-ban egy szakasz került kiépítésre a Rákóczikertben. A vezetékes 

gázhálózat kiépítése 1993-ban kezdődött meg a belterületen, napjainkra a hálózatra való 

rácsatlakozás mértéke 96 %-os, és amely az új házak építésével folyamatosan bővül. A 

közüzemi szennyvízcsatorna-hálózat kiépítése 2002-ben kezdődött el és több ütemben valósult 

meg a belterület egészén, az ellátottság mértéke kb. 95%-os. 

A lakosság számának folyamatos növekedése miatt egyre inkább megnőtt az igény az 

alapellátási formák megszervezésére, valamint a község már meglévő adottságainak 

fejlesztésére. Az önállóság néhány eltelt éve alatt Bocskaikert folyamatosan fejlődött. 

Az óvodás korú gyermekek számának évről évre történő növekedése indokolttá tette a már 

meglévő óvoda épületének bővítését, melynek további bővítése szükséges. Az addig csak 

alsó-tagozatos gyermekeket befogadó iskola helyett egy új, nyolc tantermes általános iskola 

került megépítésre 1997-ben, az új iskolát a folyamatosan növekvő gyermeklétszám miatt 

2003-ban több tanterem hozzáépítésével bővíteni kellett, majd a közösségi terem kelült 

megépítésre és új tantermek kerültek megépítésre. Tavaly lehelyezésre került 1 konténer 

tanterem és további tantermek bővítéséhez az iskola telekméretének növelését az 

Önkormányzat engedélyezte. 

Kiépült az egészségügyi alapellátás, a lakosság számára helyben elérhetővé vált a háziorvosi, 

fogorvosi, szolgáltatás, és megnyílt a gyógyszertár is. A védőnő szolgálatot 2023. július 1-től 

az állam működteti, az önkormányzat a helyiséget biztosítja a Debreceni út 120. sz. alalatti 

ingatlan bérlésével. 

Kialakításra került a temető és megépült a ravatalozó, és az alapítványi fenntartású ökumenikus 

templom ahol 3 gyülekezet tagjai gyakorolják hitéletüket. A társadalmi és kulturális élet 

helyszíne az iskola, Könyvtár, és a Humánszolgáltató Központ keretei belül működő Idősek 

Klubja. A településen adott a postai szolgáltatás, kereskedelem, a vendéglátás, és a helyi 

közigazgatás helyszínei is. 

Az önkormányzat 2007-ben két új intézményt alapított, az óvodát és az általános iskolát vonta 

össze, az új intézmény neve a Németh László Általános Iskola, Alapfokú Művészetoktatási 

Intézmény és Óvoda. Az iskola 2013-tól állami fenntartásban működik, az Óvoda Bocskaikerti 

Napsugár Óvoda néven önálló intézmény. A szociális gyermekjóléti és egészségügyi feladatok 

ellátására az Alapszolgáltatási Központot és a Védőnői Szolgálatot vonta össze, mely a 

Bocskaikerti Humánszolgáltató Központ néven működik. A 2016-ban TOP-1.4.1-15 pályázati 

forrásra beadott mini-bölcsőde épület kialakítása pályázat pozitív elbírálásban részesült, így egy 

új mini-bölcsőde épület átadására került sor 2020-ban, majd a bölcsőde a gyermeklétszám 

növekedése miatt újabb 2 csoportszobával bővült szintén TOP-os pályázatból. A mini bölcsőde 

2 csoporttal a Baross Gábor úti bérelt épületben működik, így jelenleg összesen 6 bölcsődei 

csoport van Bocskaikertben. 

Bocskaikert úthálózatának hossza 34,5 km, ebből közel 4,6 km van leaszfaltozva (Az előző 

ciklusban került leaszfaltozásra a Fenyves út 583 és 236 méter hosszúságban).  

Az Önkormányzat sikeres pályázatainak köszönhetően kiépült a kerékpárút a Hajdúhadház – 

Bocskaikert közötti szakaszon, majd a Monostordűlői szakaszon, illetve a belterületi szakaszon 

is fejlesztésre került több ütemben. Ennek köszönhetően a településünkön egy korszerű 
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kerékpárút halad keresztül. A helyi építési szabályzat módosításával lehetőség van a Debrecen-

Pallag-Monostordülő között a jövőben megépítendő kerékpárút összekötésére. Bocskaikert 

közigazgatási határáig a kerékpárút ki van építve, a további szakasz megépítéséhez Debrecen 

döntése szükséges. 

Útalap készült 4 utcában (Kisgergely 324m, Pipacs 416 m, Veres Péter 483m, Arasz u. 62m, 

Diófa u. 472méter összesen: 1.757méter) 

2019-2024 között járda épült a Baross Gábor úton (248méter), Németh László úton (366 méter) 

Teleki úton (727 méter) összesen: 1.341 méter) 

Szilárd burkolatú útfelújítás történt Debreceni út 110 méter, Baross Gábor út 150 méter, 

Poroszlay út 646 méter, Dienes út 102 méter, Pillangó út 1367méter, Csillag út 355 méter, 

összesen: 2.730 méter. 

 

 

 

 

 

2020-2024. év között megvalósult és folyamatban lévő pályázataink: 

 

Lezárult pályázatok: Támogatás 

1. 

"Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatása" Belterületi utak felújítása BMÖFT/5-

20/2019. 15 000 000 Ft 

2. „Orvosi eszköz”  MFP-AEE/2019. 2 998 791 Ft 

3. „Óvodai udvar”  MFP-OUF/2019. 4 999 228 Ft 

4. „Temető fejlesztése” MFP-FFT/2019. 4 416 438 Ft 

5. "Tanyabusz beszerzése" MFP-TFB/2020. 14 998 779 Ft 

6. 

"Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatása" Belterületi utak felújítása BMÖFT/6-

9/2021. 19 910 920 Ft 

7. „Út , híd kerékpárforgalmi létesítmény építés e /felújítása" MFP-UHK/2021 29 422 548 Ft 

8. "Felelős állattartás elősegítése - 2021" MFP-FAE/2021 1 499 990 Ft 

9. "Önkormányzati járdaépítés felújítás anyagtámogatása" MFP- BJA/2021. 4 958 567 Ft 

10. "Út, híd, kerékpárforgalmi létesítmény, vízelvezető rendszer építése/felújítása - 2022" MFP-UHK/2022 44 968 238 Ft 

11. "Önkormányzati járdaépítés/felújítás támogatása - 2022"  MFP-BJA/2022 9 962 991 Ft 

12. Mini-bölcsőde ellátás fejlesztése Bocskaikert településen 130 000 000 Ft 

13. Bocskaikerti települési piac létrehozásának a támogatása 69 839 000 Ft 

14. Bocskaikerti Humánszolgáltató Központ infrastruktúrájának bővítése, fejlesztése 97 074 633 Ft 

15. Mini-bölcsőde ellátás bővítése Bocskaikert településen 135 511 052 Ft 
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16. Külterületi útfejlesztés Bocskaikertben 113 441 410 Ft 

Folyamatban lévő pályázatok:   

1. "Tanyabusz beszerzése" MFP-ÖTIFB/2024 17 999 999 Ft 

2. Kistelepülési településtervek elkészítésének támogatása 3 000 000 Ft 

3. Belterületi utak fejlesztése Bocskaikertben 249 901 710 Ft 

4. Bocskaikerti Napsugár Óvoda bővítése 201 203 763 Ft 

5. Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése Bocskaikert településen 108 000 007 Ft 

6. Közlekedésbiztonság fejlesztése és belvízvédelmi beruházások Bocskaikertben 100 037 914 Ft 

  

1 379 145 978 Ft 

 
 

2. A gazdasági program összeállítását befolyásoló tényezők: 

 

• a kormányzat gazdaságpolitikája, 

• a vármegyei területfejlesztési operatív program, 

• nemzeti és EU-s pályázati források, 

• a település adottságai, a lakosság összetétele, igényei, 

• az önkormányzat vagyoni helyzete, jelenlegi, illetve várható pénzügyi kondíciói, 

• a polgármesteri program, 

• a képviselő-testület és a bizottságok javaslatai, 

• a településen működő intézmények, vállalkozások, civilszervezetek és egyéb 

szervezetek javaslatai, elvárásai. 

 

A gazdasági program meghatározásánál elengedhetetlen a pénzügyi lehetőségek 

számbavétele.  

 

A kormány a fejlesztési irányelveit az új energiapolitika, a vidékfejlesztés, a területfejlesztés, a 

növekvő foglalkoztatás témakörében határozta meg, mely fejlesztési irányok kihatnak az 

önkormányzatok fejlesztési elképzeléseire is. 

 

A gazdasági program célja, hogy meghatározza a 2025-2029. évekre vonatkozóan, a 

gazdálkodás főbb stratégiai célkitűzéseinek prioritását, amelyek alapjául szolgálnak az éves 

költségvetés kidolgozásához. 

 

A program végrehajtásának alapfeltétele, hogy a Képviselő- Testület az önkormányzat 

vagyonával, a mindenkor rendelkezésre álló pénzeszközeivel, ésszerű, takarékos gazdálkodást 

folytat, és minden eszközével arra törekszik, hogy saját bevételeit maximálisan növelje.  
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3. Bocskaikert község gazdasági helyzete és várható változások 

 

Az aktuális költségvetések tervezése során törekedni kell lehetőleg a hitel nélküli gazdálkodás 

feltételeinek megteremtésére. Az elmúlt ciklusban a pályázataink döntő többsége 

előfinanszírozott volt, mely azt jelentette, hogy az állam (támogató hatóság) a pályázati 

döntést követően a megnyert támogatást leutalta az önkormányzat részére. Az 

előfinanszírozási rendszer várható változásával átmeneti likvid hitel felvételére időnként sor 

kerülhet. Amennyiben lehetséges a hitel költségeit a pályázatokba beépítjük. 

A kötelező és önként vállalt feladatok ellátása során törekedni kell a leghatékonyabb működési 

struktúrák kialakítására, melyek központi költségvetési finanszírozással párosulnak. A 

kötelezettségvállalásoknak minden esetben jóváhagyott előirányzatokon kell alapulnia és 

törekedni kell pályázati önerők biztosítására is. 

 

Folyamatosan biztosítani kell a pályázatok rendszeres figyelését – a testületet azonnal vagy a 

soron következő ülésén tájékoztatni kell – és a programhoz kapcsolódó lehetőségeket azonnal 

ki kell használni. 

 

A forgalomképtelen elemek (közterületek) esetében a megfelelő megjelenés, tisztaság és az 

állagmegóvás minden évben jelentős forrásokat igényel. A kulturált településkép fenntartása 

érdekében fokozottan szükséges bevonni a lakosságot. 

 

A korlátozottan forgalomképes vagyonelemek (pl. szociális, egészségügyi, oktatási 

intézmények) esetében célunk a méretgazdaságos működtetés. Áttekintjük az intézmények 

működését és a gazdaságosság érdekében tervszerűen, előkészítve, konszenzust keresve 

hajtjuk végre a szükséges összevonásokat, bővítéseket. 

 

 

3.1. Pénzügyi helyzet 

Az Önkormányzat pénzügyi, likviditási helyzetét az elmúlt öt évben az alábbiak jellemezték: az 

Önkormányzatnak a fizetőképessége fenntartásához külön állami támogatást nem kellett 

igénybe vennie, működési hitel felvételére nem került sor, a pénzügyi egyensúly, a folyamatos 

likviditás biztosítva volt, az Önkormányzat működése stabil volt. 

 

 

3.2. Az önkormányzat költségvetésének kiadásai és bevételei  

 

Kiadások: 

A költségvetési kiadások közül a következő években várható, hogy a felhalmozási kiadások 

nagysága, a várható további fejlesztések miatt nő. 
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A személyi juttatások és a munkaadókat terhelő járulékok nagyságát és arányát növeli a 

kötelező munkabéremelés (minimálbéremelés).  

 

A dologi jellegű kiadások nagyságát és arányát növeli az infláció, csökkentheti a takarékos, 

gazdaságos, megfontolt gazdálkodás. A költségvetés kiadási oldalát csökkentheti az energetikai 

épület-felújításokból eredő megtakarítás. A költségvetési kiadások a feladatok növekedésével 

párhuzamosan nőttek, de a kiadással együtt a bevételek is nőttek, így a kiadás finanszírozása 

biztosítva volt. 

 

 Bevételek: 

A költségvetési bevételek szerkezete az alábbiak szerint alakul: 

 

Minimálisan nőttek az önkormányzatok sajátos működési bevételei (helyi adó bevételek: 

iparűzési adó, magánszemélyek kommunális adója). Az önkormányzatok költségvetési 

támogatása jogcímén kapott összegek a feladatok államhoz történő telepítése miatt csökkentek. 

Az állami támogatás az önkormányzatnál maradt feladatokat többnyire lefinanszírozta.  

 

A koronavírus veszélyhelyzet miatt gépjárműadó 2021-től elvételre került az 

önkormányzatoktól. 

 

A költségvetési bevételek a kötelező feladatokat lefinanszírozzák, önként vállalat feladat csak 

a megfelelő forrás biztosítása esetén vállalható. 

 

A fejlesztési lehetőségeket továbbra is a pályázati források tudják biztosítani. Az önkormányzat 

a szükséges önerőt kell biztosítania abban az esetben, ha a támogatás nem 100%-os. 

 

4. A gazdasági program anyagi forrásainak megteremtése 

 

A gazdasági programban meghatározottak megvalósításához szükséges anyagi források 

biztosítása érdekében az alábbi feladatok rögzíthetők. 

A pályázati források figyelése, igénylése és megszerzése. A 2015-2019. közötti időszakban 

számos Európai Uniós és hazai projektre mintegy 800 millió Ft, 2020-2024 között mintegy 

1,379 millió, összesen a 2.179 millió forint forrást sikerült a településnek nyernie. Ezek közül 

a projektek közül néhánynak a fizikai befejezése átnyúlik a 2025-as évre. 

 

Az önkormányzat sajátos működési bevételeinek növelési lehetőségeit meg kell keresni, olyan 

adórendszer megteremtésével, mely megfelel a helyi adópolitika elvárásainak és hatékony 

eszköze az önkormányzat saját forrás növelésének. 

A képviselő-testület nyomon követi a költségvetési támogatási rendszert és az elképzeléseivel 

összhangba hozva igyekszik kihasználni a rendszer által nyújtott lehetőségeket (legkedvezőbb 

összegű támogatás megkeresése). 

A település szerkezeti és szabályozási tervét a helyi építési rendelettel összhangban úgy kell 

végrehajtani, hogy az önkormányzati beruházások megvalósítására, családi lakóházak 

építésére, partnerszervezetek beruházásaira gazdasági (homokbánya, BMW gyár beszállítói kör 
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esetleges ide települése), a mezőgazdasági és turisztikai vállalkozások számára vonzó legyen. 

Ugyanakkor a település csendes, békés nyugodt életet biztosító környezetének megóvása 

továbbra is elsődleges prioritás. 

 

5. Jövőkép, megvalósítandó elképzelések, feladatok 

 

Alapelvünk az, hogy Bocskaikert Községi Önkormányzatnak a településfejlesztésben 

meghatározó szerepet kell vállalnia. Az Önkormányzat mellett a Magyar Állam, és a magántőke 

is hozzájárul a település fejlődéséhez. 

Az állami projektek keretében kerül sor a Bocskaikertet is érintő Debrecen-Nyíregyháza vasúti 

pálya felújítása. Ennek keretében megvalósul egy korszerű vasúti megállóhely, illetve egy 

szilárd burkolatú út a vasúti pályával párhuzamosan a Pacsirta utcáig. Elektromos-gépjármű 

töltő, gépkocsi parkoló kerül kialakításra, valamint a Baross Gábor út iskolától a vasútig történő 

szilárd burkolatú út kerül kiépítésre.  Tervezés alatt van a Debrecent elkerülő út, mely 

Monostordülő előtt csatlakozik be a 354-es főútba. A 354-es főút négysávosításának tervezési 

folyamata is zajlik. Ezek a beruházások a település közlekedését, megközelíthetőségét tovább 

javítják és vonzóvá teszik a betelepülő lakosság részére. 

 

Bocskaikert községnek tudatos községfejlesztéssel továbbra is a Hajdúhadházi járás 

meghatározó tagjának kell lennie. 

Községünkben minőségi közszolgáltatásokat, közműveket, óvodát, 1-8. osztályos általános 

iskolát, az egészségügyi és szociális alapellátásokat és a közművelődést továbbra is biztosítani 

kell. 

Egyedi idegenforgalmi, turisztikai vonzerővel bíró program és/vagy önkormányzati fejlesztés 

révén községünk vonzereje növekedhet, mely a gazdaságos működését is biztosíthatja. 

Bocskaikert község 2024-ben elfogadott rendezési terve biztosítéka annak, hogy a fejlesztési 

tervekből azok az elemek valósuljanak meg, melyek a település jövőjét, hosszú távú fejlődését 

és fejlesztését szolgálják. 

A település fejlesztésének alapelvei: 

- a térségi kapcsolatok erősítése, 

- a település fejlesztésének összehangolása a vármegyei és térségi fejlesztési 

elképzelésekkel, 

- a munkahelyteremtés, 

- az építészeti arculat, a még meglévő építészeti értékek megőrzése, 

- a település intézményinek pályázati forrásából történő továbbfejlesztése, 

- az idegenforgalom, a turizmus fejlesztése,  

- a népesség számának szinten tartása ill. lehetőség szerinti emelése, 

- a település megtartóerejének, a település potenciáljának növelése, ifjúságmegtartó, 

családbarát programok kidolgozása és megvalósítása 

- a szolgáltatások fejlesztése, 

- a természeti környezet fejlesztése, a belterületi zöldfelületek igényes kialakítása, a 

település elhelyezkedéséből adódó lehetőségek kiaknázása, 
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- a környezetvédelem, a környezetterhelések minimalizálása, az emberközpontú 

környezetszemlélet érvényre juttatása, a vidéki életforma népszerűsítése. 

 

A településfejlesztés legfőbb célkitűzése, hogy az önkormányzati vagyon a képviselő-testület 

ciklusa alatt tartósan ne csökkenjen. A szükségessé vált fejlesztéseket a képviselő- testületnek 

fel kell vállalnia melyeknek a finanszírozását zökkenőmentes működés mellett biztosítani kell. 

A településfejlesztés során figyelembe kell venni azokat a fejlesztéseket, programokat, 

melyekhez kapcsolódva gazdasági számítások igazolják azt, hogy a fejlesztés eredményeként 

az önkormányzat tartósan a korábbi éveknél magasabb bevétellel, illetve alacsonyabb kiadással 

számolhat (lsd. pl. napelem, napkollektorok felszerelése a közintézményekben). 

Az elmúlt években jelentős pályázati források nyíltak meg, mely egy részének zárása átnyúlik 

a 2025-ös évre. Elmondható, hogy a településfejlesztés egyik meghatározó eszközévé vált a 

pályázati tevékenység (EU és hazai források kiaknázása), amelyet a 2025-2029 közötti 

időszakban is folytatni kívánunk. 

 

5.1 Idegenforgalom, turizmus 

 

Az idegenforgalom egyike azon területeknek községünkben, ahol még vannak kiaknázatlan 

lehetőségek. Magyarország egyre népszerűbb turisztikai célpont a külföldi lakosság számára, 

de jó ütemben fejlődik a belföldi turizmus is. 

 

Nyári időszakban jelentős a kerékpáros turizmus, mely most még átmenő jellegű, nem jelent 

huzamosabb itt tartózkodást. Nagy mértékű fellendítést jelentene, ha megépülne a Pallag – 

Bocskaikert közötti kerékpárút szakasz. 

 

Egyre népszerűbb az évente megrendezésre kerülő Mézfesztivál, de a családi napok is vonzzák 

a környező települések gyermekes családjait. 

Alternatív fejlesztési elképzelések: 

 

- Fejleszteni kell a település turisztikai arculatát. Kiemelten kell kezelni azokat a 

fejlesztéseket, melyek turisztikailag kiemelkedő jelentőséggel bírnak, vonzerőt 

jelentenek. 

- Az idegenforgalmi szempontból fontos közterületeken megfelelő pihenőhelyek 

kialakítása (pad, asztal, szeméttároló), zöldfelület fejlesztése. 

- Településközpont fejlesztése-építése, kültéri játékok kiépítése 

 

5.2 Adópolitika 

Az önkormányzat fontosnak tartja a helyi adópolitikai célkitűzések megfogalmazását, mivel az 

jelentősen befolyásolja a településen keletkező saját bevételeket, illetve hatással van a 

településen élő magánszemélyek és vállalkozások anyagi terheire. 



 14 

A helyi adók esetében az önkormányzat képviselő-testülete az adóztatást úgy kívánja 

kialakítani, hogy az állandósága mellett az önkormányzat biztos bevételi forrását jelentse, 

ugyanakkor igazságos is legyen az adózói kört illetően. 

A településen helyi szintű adók a magánszemélyek kommunális adója, illetve iparűzési adó. Az 

önkormányzat nem tervez új helyi adó bevezetését. Az Önkormányzat csak olyan 

adórendeleteket fogad el, amely mind a lakosság, mint a vállalkozások számára elviselhető 

anyagi terhet jelent. 

Az adóbevételek növelése érdekében figyelmet kell fordítani arra, hogy 

- az adóalanyok teljes köre adóztatásra kerüljön, ennek érdekében fokozottan 

figyelemmel kell kísérni az adóalanyi kör adó bejelentési kötelezettségének 

teljesítését, 

- kezdeményezni kell az elmaradt adóhátralékok mielőbbi beszedését, 

 

5.3 A községi önkormányzat 

Az Önkormányzat feladata a község üzemeltetése, működtetése (közvilágítás, közutak, járdák 

és belvízelvezető árkok, ivóvíz ellátás, parkgondozás, temető fenntartás, stb.), intézményeinek 

önálló fenntartása és működtetése (polgármesteri hivatal,  humánszolgáltató, óvoda, könyvtár, 

piac).  

Az önkormányzat közigazgatási feladatainak ellátására Polgármesteri Hivatalt működtet. A 

Poroszlay-kúriát, amely ma a polgármesteri hivatalnak ad otthont Poroszlay Albert építette 

1899-ben saját tervei alapján, szőlőskertjében, nyári laknak. A négyszobás villa az 1980-90-es 

években általános iskolaként szolgált. A Poroszlay-kúria, évtizedeken át általános iskolának 

adott otthont, ma pedig a helyi polgármesteri hivatal impozáns épülete. Sajnos a létesítmény 

mára már nem felel meg annak, hogy a modern közigazgatás elvárásainak megfelelően 

szolgálja ki a lakosságot, emiatt új polgármesteri hivatal építésére vagy a jelenlegi bővítésére 

van szükség. 

 

A megfelelő színvonal biztosítása érdekében szükséges: 

- a szolgáltató és ügyfélbarát közigazgatás megteremtése, 

- az információs szolgáltatás működtetésének kiterjesztése, 

- a községfejlesztésre alkalmas közigazgatás személyi és tárgyi feltételeinek 

biztosítása. 

 

 

5.4 Köznevelés 
 

Az óvodai nevelést a Bocskaikert Községi Önkormányzat a Bocskaikerti Napsugár Óvodán 

keresztült látja el. A 240 férőhelyes Bocskaikerti Napsugár Óvoda a 4. sz. főút mellett található. 

Az óvoda épülete több ütemben, legutóbb 2 csoportszoba-vizesblokk kialakításával 2024-ben 

bővítésre került. A gyereklétszám növekedése további csoportszobák építését teszi szükségessé. 

 

A Bocskaikerti Németh László Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolában általános 

iskolai nevelés-oktatás folyik nyolc évfolyamon, valamint alapfokú művészetoktatás. 

Községfejlesztésünk alapvető feltétele az 1-8. osztályos általános iskola létszámának, 
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szakmaiságának és község iránti elkötelezettségének megerősítése. A tanulók a művészeti 

oktatásban zongora, furulya, citera, néptánc, klarinét, gitár, festészet, grafika tanszakon 

tanulhatnak. 2024-ben önkormányzati pályázat keretében az iskolára napelem és árnyékoló 

került. A tankerület által lehelyezésre került 2 konténer tanterem és tervezés alatt van az iskola 

bővítése, melyhez a képviselő testület a területet biztosította. 

Az iskola fenntartója 2013. január 1. óta a Klebelsberg Intézményfenntartó Központ, a 

TANKERÜLET 2017 január 1 óta az iskola működtetését is végzi. 

Mintegy 376 fő jár az iskolába, mindenképpen indokolt lenne egy korszerű tornacsarnok 

építése, ugyanis a magas gyermeklétszám és a mindennapos testnevelési órák miatt télen nem 

teljes mértékben megoldott a tornaórák megtartása. 

 

5.5 Egészségügyi ellátás 
 

Településünkön a települési önkormányzati feladatok tekintetében az egészségügyi 

alapellátás biztosított. A vállalkozói formában működő vegyes háziorvos praxis gyermekeket 

és felnőtteket egyaránt fogad. A fogorvosi ellátás és gyógyszertár is biztosított a településen. 

Az éjszakai hétvégi orvosi ügyeletet az állam biztosítja Országos Mentőszolgálat Észak-Alföldi 

Regionális Mentőszervezete által. A védőnői ellátás 2 körzetben működik, mely szintén állami 

feladat ellátásba került 2023. július 1-től, a feladat ellátója Debreceni Egyetem Klinikai 

Központ. 

 

A körzeti orvosi rendelőben a jogszabályi előírásoknak megfelelően történik a lakosság, 

ideértve a gyermekek ellátása. Amennyiben szükséges a Debrecenben található megfelelő 

szakellátásra utalják az érintetteket.  

 

A Vármegyével együttműködve szűrőbuszok biztosítják a lakosság szűrését. 

 

 

5.6 Egészséges életmód 

A képviselő-testület az egészséges életmód közösségi feltételeinek elősegítése érdekében: 

 

- arra törekszik, hogy a képviselő-testület, a polgármesteri hivatal, a szociális- és 

egészségügyi ellátást végző intézmények és személyek folyamatosan együttműködjenek 

egymással az egészséges életmód feltételeinek javítása érdekében, 

- támogatja azokat a kezdeményezéseket, melyek az egészséges életmóddal, az 

egészségmegőrzéssel, az időskorúak problémájával, a hátrányos szociális helyzetbe 

került személyekkel kapcsolatos felvilágosító, tájékoztató, segítő tevékenységre 

irányulnak, 

- továbbra is következetesen figyelemmel kíséri, hogy a középületekben, közművelődési 

intézményekben dohányzásra ne kerüljön sor. 

- Kondipark és műfüves pálya, játszótér lett kialakítva a kulturált testmozgás 
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elősegítésének érdekében. 

 

5.7  Szociális helyzet 
 
Megszervezésre került a szociális népkonyha. 

 

A Bocskaikerti Humán Szolgáltató Központ az alábbi feladatokat látja el: 

a) személyes gondoskodást nyújtó alapszolgáltatás keretében: 

• házi segítségnyújtás  

• tanyagondnoki szolgáltatás  

• nappali ellátás - Idősek Klubja 

• családsegítés 
 

b) gyermekjóléti alapellátás keretében: 

• gyermekjóléti szolgáltatás 

• mini bölcsőde 4 csoport 

• családi bölcsőde 2 csoport 
 

A szociális ellátórendszernek fel kell készülni arra, hogy a jelentkező problémákra választ 

tudjon adni. Az önkormányzat pénzbeli és természetbeni támogatási rendszerét szükség esetén 

felül kell vizsgálni, hogy a támogatás a megfelelő személyekhez kerüljön. A településen élő 

idős lakosság száma mintegy 700 fő. 

Ennek érdekében: 

- a képviselő-testület felülvizsgálja a helyi szociális ellátások rendszerét meghatározó 

rendeletét, a törvényi változások tükrében, 

- a továbbiakban is nagy hangsúlyt fektet az idősek klubja szolgáltatás segítéséhez, 

ennek érdekében új épületben került elhelyezésre ez a szolgáltatás 

- együttműködik a gyermekjóléti alapellátásokat végző munkatársakkal, köznevelési 

intézmények és a rendőrség ifjúságvédelmi felelőseivel, 

- meglévő szociális rendszerét kibővíti a lakossági igényeknek megfelelően, 

- az ellátásra szorulók biztonságát megteremi, 

- biztosítja, hogy a szociális szolgáltatások közelebb kerüljenek az ellátottakhoz, 

- a szociális ellátási igényeket felméri, 

- részt vesz a közmunka programokban, 

- biztosítja és fejleszti a tanyagondnoki szolgálatot. 

 

5.8  Gyermek- és ifjúságvédelem 

A gyermekek veszélyeztetettségének megelőzése érdekében a gyermekjóléti szolgálat egyik 

legfontosabb feladata a preventív gyermekvédelemben az észlelő- és jelzőrendszer kiépítése és 

működtetése. A szolgálat a gyermek bántalmazásával, elhanyagolásával vagy egyéb 

veszélyeztetettségével kapcsolatos információt elsősorban a jelzőrendszer tagjaitól vagy egyéb 

jelzésből, bejelentésből, illetve hivatalból észleli. A jelzőrendszer tagjaival az 

együttműködésnek több formája valósul meg, célja a gyermekek veszélyeztetettségének 

feltárása, időben történő észlelése, így a probléma hatékony kezelése. 
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A gyermekjóléti szolgálat kiépítette és működteti a településen az észlelő- és jelzőrendszert. A 

jelzőrendszer tagjaival rendszeresen, tervezett módon, előre meghatározott témakörben 

szakmaközi megbeszélést tartunk. A jelzőrendszer tagjai között már évek óta jól együttműködő, 

összehangolt, folyamatos munka van. A kapcsolattartás szóban, írásban és személyes 

találkozások, közös családlátogatások alkalmával is megvalósul. A védőnőkkel való jó 

együttműködés az állami fenntartóváltást követően is megmaradt. 

Az önkormányzat képviselő-testülete kiemelten kezeli a gyermek- és ifjúságvédelmi 

feladatokat: 

- felülvizsgálja gyermekvédelmi rendeletét a jogszabályi változások tükrében, 

- a gyermekjóléti feladatokat a családgondozó bevonásával látja el 

- támogatja az ifjúság szabadidejének kulturált, hasznos eltöltését, illetve minden 

olyan programot, rendezvényt, amely az ifjúság nevelését, művelését szolgálja, 

- támogatja a tanyagondnoki szolgálat gyermekeket és fiatalokat segítő 

tevékenységét. 

 

 

5.9 Közművelődés 
 

Az Önkormányzat a Bocskaikerti Humánszolgáltató Központtal, Óvodával, Iskolával, 

Könyvtárral közösen együttműködve szervezi az év legfontosabb eseményeihez kapcsolódó 

rendezvényeket, ünnepségeket, melyen minden lakos ingyenesen részt vehet. Mivel nincs 

Művelődési ház, ezért az iskola közösségi termét, a Humánszolgáltató Központ klub helyiségét 

és udvarát, valamint az iskola melletti füves területet használjuk erre a célra. 2015. évben a 

Méliusz Juhász Péter könyvtárral kötött szerződés alapján a Bocskaikert, Vincellér utca 20. sz. 

alatt megnyitott a község könyvtára.  

 

A közművelődéssel kapcsolatos feladatok: 

 

- pályázati lehetőségek felkutatása és kihasználása programok megvalósításában, 

illetve új művelődési ház építése, amennyiben megfelelő konstrukció azt engedi 

- bemutatkozási lehetőségek biztosítása (kiadványok, honlap stb.), 

- a könyvtár működtetésének fejlesztése a lakossági igények széleskörű kiszolgálása 

érdekében, 

- ismeretterjesztő előadássorozatok rendszeres tartása, 

- hagyományok őrzése, felújítása, néprajzi és tájvédelmi programok 

 

5.10 Sporttevékenység 
 

Az iskolában fociedzéseken vehetnek részt az erre igényt tartó gyermekek. A felnőttek iskolai 

tanítási időn kívül kibérelhetik a műfüves pályát és a tornatermet sportfoglalkozások 

megtartására.  

A képviselő-testület – a lakossági igények szem előtt tartásával – fontosnak tartja a 

sporttevékenységgel kapcsolatban: 

- a település sportéletének helyet adó épületek és pályák karbantartását, 
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- segíti és szorgalmazza a település sporttevékenységét 

- lehetőség szerint pályázatot nyújt be kerékpárosok és gördeszkások számára 

gyakorlópálya kiépítésére, 

- műfüves pálya és kondipark, gyakorló kosárlabdapálya, játszótér került kialakításra. 

 

5.11 Egyház 
 

A képviselő-testület fontosnak tartja a szabad vallásgyakorlást. A Bocskaikerti Ökumenikus 

Templom 1997-ben készült el és azóta szolgálja a bocskaikerti római katolikus, görögkatolikus 

és református híveket, s ilyen jellegű ökumenikus funkciójában ritkaságnak számít. Vállalt 

funkciója továbbá az egyházak vértanúinak, valamint a XX. századi vértanúk emlékének 

ápolása, és a világon szétszóródott magyarság együvé tartozásának jelképezése. Több 

ünnepségünknek a templom ad helyet, nagyon fontosnak tartjuk, hogy ápoljuk 

hagyományainkat.  

 

5.12 Foglalkoztatást segítő célok és feladatok 

Településünkön a munkanélküliség csökkenő tendenciát mutat.  Jelenleg 9 fő vesz részt az 

Önkormányzat közfoglalkoztatásban. A foglalkoztatás az önkormányzat által fenntartott 

közterületeken zajlik. A közfoglalkoztatásba bevont személyek életszínvonala javult, azonban 

a tényleges hosszú távú foglalkoztatást nem pótolja. Fontos, hogy a helyi közösség számára is 

hasznos, értékteremtő tevékenységeket lássanak el. 

 

A munkahelyteremtés feltételeinek elősegítése érdekében az önkormányzat: 

- aktívan részt vesz a munkaadók és munkavállalók igényeinek közvetítésében, 

- rendszeresen együttműködik az illetékes munkaügyi hivatallal, 

- munkahelyeket teremt, 

- adópolitikájával ösztönzi a munkahelyek teremtését, 

- a befektetők számára kedvező feltételeket biztosít. 

 

 

5.13 Infrastruktúra 

A képviselő-testület fontosnak tartja a közúthálózat, a járda, a csatornahálózat, a 

vízvezetékrendszer, a szennyvízcsatorna-rendszer, a villamos energia, a gáz, a közvilágítás, a 

telefon, az internet szolgáltatások megfelelő biztosítását.  

Közlekedési feladatok között fontosnak tartjuk 

- a község útjainak szilárd burkolattal történő ellátását, felújítását, 

- a meglévő utak tisztántartását és a külterületi utak karbantartását, 

- a meglévő utcákon járdák építését. 

 

 

5.14 Településtisztaság, hulladékgazdálkodás, természetvédelem 
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A települési szilárd hulladék elszállítását a Hajdúsági Hulladékgazdálkodási Kft. végzi hetente 

egy alkalommal. 2014. évtől a szelektív hulladékszállítás is történik a településen. A 

közterületek tisztántartását közmunka keretében látja el az önkormányzat. Az intézményekben 

a rágcsálóirtást egy vállalkozó végzi el.  A hulladékgazdálkodás az önkormányzatoktól állami 

feladat ellátásba került. Az elhagyott hulladék felszámolása az önkormányzat feladata. 

Természeti értéke a településnek a vasútvonal keleti oldalán található Homoki kocsányos 

tölgyes. 

 

 

Kiemelt célok: 

- „megelőzés” elvének tudatosítása, alkalmazása, a keletkezett hulladék 

mennyiségének csökkentése (hulladékhasznosítás), 

- zöldhulladék kezelése és hasznosítása, 

- lakosság tájékoztatása, tudatformálása, környezeti nevelésének fokozása 

(akciók, programok, szórólapok, óvodai-iskolai nevelés), 

- illegális hulladéklerakók felszámolása, kialakulásuk megelőzése, 

- szelektív hulladékgyűjtés működtetése. 

 

A képviselő-testület természetvédelmi feladatai keretében: 

- ismertető, figyelmeztető és tiltó táblákat helyez ki, 

- az illegálisan lerakott szemetet folyamatosan gyűjti, 

- áttekinti a védelmet igénylő vagy védelem alá vonandó építészeti, természeti 

értékeket, 

- javaslatokat dolgoz ki a gondozatlan ingatlanok rendbetételére, az 

életveszélyessé vált ingatlanok felújítása, esetleges bontása érdekében. 

 

 

 

 

5.15 Köztemetők és közterület fejlesztése 

A köztemetők fenntartása az önkormányzatnak kötelező feladata. A köztemető üzemeltetését a 

Platinium Hajdú-Bihar Megyei Temetkezési Vállalat látja el. A belső utak, parkolók, a 

ravatalozó épülete és a kerítés állapota megfelelő, a karbantartási és tisztántartási feladatokat 

az önkormányzat látja el. Magyar Falu program keretében pályázati támogatást sikerült 

nyernünk padok, kamerarendszer kialakítására, kerítés felújítására. 

A fenntartás, mint közszolgáltatás biztosítása és színvonalának emelése érdekében 

- gondoskodni kell az üzemeltetéséről, 

- emlékhelyek karbantartásáról, 

- temetői sírhelymegváltásról, 

- tájékoztató táblák, térképek és parcellák kihelyezéséről. 

A településen a közterület fenntartása az önkormányzat feladta. A községben folyamatos az 

utak karbantartása. Az aszfalt nélküli utcákat évente több alkalommal gréderezik, illetve az 
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aszfaltos utakon szükség szerint javítást végeznek. A téli hónapokban az utak síktalanítása, 

történik. 

A képviselő-testület gondot fordít a közterületek megfelelő színvonalon tartására, ennek 

érdekében: 

- fokozott figyelmet kell fordítani a közterületek gondozására, tisztántartására, 

- virágosítás és fásítási programok, 

- település-szépítési programok szervezése, 

- gondoskodni kell az elöregedett fák kivágásáról és pótlásáról, 

- figyelmet kell fordítani a köztéri építmények állagának megóvására, 

- külterületi utak, zöldövezet karbantartására. 
 

 

5.16 Vízrendszer, csapadékvíz elvezetés 

A vezetékes ivóvíz és csatornaszolgáltatást az ÉRV Zrt. biztosítja. Az ivóvíz- és 

szennyvízellátottság a belterületen 90 %-os. A külterületi Rákóczikerti település egy részen az 

ivóvíz ellátottság megoldott, a csatornahálózat nincs kiépítve. A monostordűlői település részen 

nincs sem ivóvíz-, sem szennyvízhálózat nincs kiépítve. 

A csapadékvíz elvezetését biztosító rendszer nincs. A csapadékvíz elvezetését az 

Önkormányzat szikkasztó árkokkal oldja meg. Az ivóvíz és a szennyvízhálózat és a felszíni 

csapadékvíz elvezető hálózat kialakítását pályázati támogatás keretében biztosítani kell az 

infrastruktúrával még ellátatlan területeken. 

 

 

5.17 Közbiztonság, tűzvédelem 

A közbiztonság, közrend fenntartásáról a Hajdúhadházi Rendőrkapitányság gondoskodik. A 

Bocskaikerti Polgárőr Egyesület segítve a rendőrség munkáját folyamatosan ellenőrzi a 

település biztonságát. Az önkormányzat feladata a közbiztonsági és tűzvédelmi feladatok 

ellátásának támogatása, illetve színvonalának javítása. A település bel- és külterületén a jobb 

közlekedésbiztonság, illetve a közbiztonság javítása érdekében az Önkormányzat térfigyelő 

kamerarendszer bővítésé tervezi. 

Ennek érdekében: 

- együttműködik a polgárőr egyesülettel, 

- figyelemmel kíséri, hogy az önkormányzat intézményei tűzvédelmi szabályzattal, 

- térfigyelő kamera rendszer bővítésére vonatkozó pályázatot nyújt be. 

 

 

5.18 Helyi gazdaságfejlesztés 

A helyi gazdaságfejlesztés keretében két fontos fejlesztés valósul meg pályázati úton. Egyrészt 

a helyi termékek megismerését és eladását TOP-1.1.3-15 pályázati forrásból megvalósuló 

termelői piac segíti. A településen élők egy kis része a jó termőföld miatt saját magának termel. 

A helyi termelők itt közvetlenül adhatják el termékeiket a helyi vásárlói közösség részére.  
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A másik fontos fejlesztendő terület az ipari park kialakítása. A település jó közlekedési 

lehetőségekkel rendelkezik. A Debrecen és Nyíregyháza közötti elhelyezkedés, a vasút és 4-es 

főútvonal közelsége kedvező alapfeltételeket teremtenek az ipari és logisztikai tevékenységek 

megvalósításához. Az önkormányzat megfelelő környezetet és feltételeket kíván kialakítani a 

befektetők számára (BMW gyár beszállítói köre). Ehhez szükséges az ipari park céljára kijelölt 

terület infrastrukturális fejlesztése, elektromos hálózat, gáz, szennyvíz, megközelíthetőség 

javítása. Bocskaikert északi részén lévő terület egy befektetői csoport tulajdonába került. Erre 

a területre a helyi építési szabályzatban is rögzített, csak a környezetre semmilyen veszélyt nem 

jelentő beruházás létesülhet.  

 

 

6. Tervezett beruházások, fejlesztések 

 

Bocskaikert Község Önkormányzata a folyamatosan érkező lakossági igényeket is figyelembe 

véve összegyűjtötte azokat az elképzeléseit, melyeket a következő időszakban meg kíván 

oldani. A tervezett projektek igen széles kört ölelnek fel, az utak felújításától, építésétől kezdve, 

a közintézmények fejlesztésén át a helyi gazdaságfejlesztéséig. 

A következő táblázatban kerültek összefoglalásra a legfontosabb fejlesztési elképzelések. A 

meglévő projekttábla módosítható a végleges pályázati kiírások, illetve az újonnan fellépő 

igények tükrében. Az önkormányzat alapvető célja az, hogy a települési infrastruktúra 

fejlesztésével, a közszolgáltatások színvonalának emelésével javítsa a község polgárainak 

életminőségét. Ebben a törekvésében az önkormányzat számít a település polgárainak, az itt 

működő vállalkozásoknak, a civil szervezeteknek és az itt érdekelt közszolgáltatóknak, az 

állami és önkormányzati intézmények minden munkatársának aktív részvételére és konstruktív 

együttműködésére. 

 

E g é s z s é g ü g y : 

 

Sorszám: Fejlesztési cél Projekt rövid leírása  

1. Egészségház – 

orvosi rendelő - 

védőnői ellátás 

Új háziorvosi vegyes praxis (felnőtt 

és gyermek háziorvosi ellátás) 

Jelenleg 1 vegyes háziorvosi praxis 

mellett szükséges egy új vegyes 

praxis kialakítása, melyhez orvosi 

rendelő megépítése szükséges, 

illetve terület biztosítása 

 

 

 3 védőnői körzet működtetése  
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(Jelenleg 2 védőnői körzet működik 

állami fenntartásban, az 

önkormányzat biztosítja a 

helyiséget) 

Az újonnan megépülő orvosi 

rendelő mellett a 3 védőnői szolgálat 

működtetés szükséges (ingatlan 

megszerzése és új épület építése 

szükséges) 

 

K ö z n e v e l é s : 

 

Sorszám: Fejlesztési cél Projekt rövid leírása  

1. Óvoda csoportszoba 

bővítés 

A gyermeklétszám növekedés miatt 

szükséges az óvoda további bővítése 

2 csoportszobával 

 

 

2. Általános Iskola 

tanterem és 

tornacsarnok építése 

A tanulói létszám növekedése miatt 

folyamatban van 4 tanterem 

tervezése, lehelyezésre került 2 

konténer tanterem. A jelenlegi 

tornaterem mellé szükséges egy új 

tornaterem/csarnok építése. A 

projekt a tankerület (állami) 

kivitelezésben valósulhat meg. A 

szükséges területet a tanterem 

bővítéshez az Önkormányzat 

biztosította. 

 

 

S z o c i á l i s  á g a z a t: 

 

Sorszám: Fejlesztési cél Projekt rövid leírása  

1. Bölcsőde bővítés A gyermeklétszám növekedése 

miatt a 4 csoportszoba kialakítása 

szükséges mini/családi bölcsőde  
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2. Tanyagondnoki 

szolgálat 

A 2 zártkertben (Rákóczikert 

Monostordülő) 1 új tanyagondnoki 

szolgálat kialakítása. (Az új 

gépjármű beszerzése pályázatból 

megvalósult.) 

 

 

K ö z m ű v e l ő d é s,    s z a b a d i d ő,  s p o r t: 

 

Sorszám: Fejlesztési cél Projekt rövid leírása  

1. Művelődési ház Az általános iskolában lévő 

közösségi terem kiváltása 

szükséges. Egy önálló 

közművelődési intézmény építése, 

mely épületben elhelyezhető lenne a 

könyvtár, illetve a Polgármesteri 

Hivatal 

 

 

2. Szobor A lakosság identitásának erősítése 

céljából egy köztéri szobor 

felállítása 

 

3. községi 

rendezvények 

infrastruktúra 

fejlesztése 

Az iskola melletti terület cseréje, 

szabadtéri színpad, főzőstandok 

kialakítása 

 

4. Vasútállomás épület Vasútállomás épület 

tulajdonjogának megszerzése a 

Magyar Államtól  

 

 

I g a z g a t á s : 

 

Sorszám: Fejlesztési cél Projekt rövid leírása  

1. Polgármesteri 

Hivatal építése 

Új polgármesteri Hivatal építése 

szükséges, mert a lakosságszámmal 

megnövekedett feladatok már nem 

biztosítják az ügyfelek korszerű 

körülmények közötti kiszolgálását. 
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Az épületben elhelyezhető lenne a 

Művelődési Ház, illetve a Könyvtár. 

(Ülésterem, házasságkötő terem 

kialakítása) 

 

 

 

K ö z b i z t o n s á g : 

 

Sorszám: Fejlesztési cél Projekt rövid leírása  

1. Lakosság 

közbiztonság 

érzetének javítása 

A kiépített kamera rendszer bővítése 

a rendőrség javaslata alapján. 

A vasútvonal korszerűsítésével 

párhuzamosan kiépítésre kerül a 

vasúti megálló térfigyelő rendszere, 

melyet az Önkormányzat üzemeltet. 

 

 

 

K ö z s é g g a z d á l k o d ás : 

 

Sorszám: Fejlesztési cél Projekt rövid leírása  

1. Ravatalozó 

épületének 

felújítása, árnyékoló 

építése 

A temetőben lévő ravatalozó 

épületének külső-belső felújítása 

szükséges, illetve a ravatalozó 

bejárata elé egy árnyékoló-filagória 

megépítése 

 

 

2. Zöldfelület fejlesztés Az elöregedett fák cseréje 

(Monostori út, Debreceni út,) 

fapótlás, parkosítás, virágültetés, 

rendszeres kaszálás, locsolás, 

 

3. Utcabútorok Hiányzó utcabútorok pótlása, a 

meglévők javítása, festése (padok, 

szeméttárolók) 
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4. Kóbor állat befogása A kóbor állatok befogásának 

technikai és személyi feltételeinek 

biztosítása (befogó csapdák 

beszerzése és kihelyezése) 

 

5. Hulladékudvar A zártkertekben a „házhozmenő” 

hulladékszállítás /vagy 

hulladékudvar kialakítása lakossági 

díjfizetés ellenében 

 

6. Szilárd és földutak  

karbantartása, 

felújítása 

A földutak rendszeres gréderezése, a 

burkolt utak kátyúzása, javítása, a 

meglévő szilárd burkolatú utak 

felújítása  

 

 

I n f r a s t r u k t ú r a : 

 

Sorszám: Fejlesztési cél Projekt rövid leírása  

1. Ivóvíz 

vezetékrendszer 

fejlesztése 

5.000-5.500 főt kiszolgáló 

ivóvízrendszer kiépítése  

belterületen, és a 2 zártkertben. 

A Hajdúhadház irányából érkező 

ivóvíz vezeték rendszer már nem 

tudja kiszolgálni a jelenlegi 4.200 fő 

lakost.  A rendszer fejlesztésével a 

lakosság számának további 

növekedése, a jelenleg még 

telekként funkcionáló ingatlanok 

további beépítése várható. Az ívóvíz 

fejlesztéssel két probléma 

kezelendő: egyrészt a jelenlegi 

víznyomás fokozása, másrészt az új, 

még vízvezetékkel el nem látott 

területek bekapcsolása a 

közműrendszerbe. A képviselő-

testület döntött a víziközmű-

rendszer hosszútávú üzemeltetési 

feltételeinek megteremtésének 

szükségességéről. 

 

 

2. Szennyvíz vezeték A víziközmű hosszútávú  
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rendszer fejlesztése üzemeltetésének megoldása után a 

hiányzó szakaszokon, az újonnan 

beépített utcákon megoldhatóvá 

válhat a szennyvíz elvezetése. 

Lehetőség szerint a 

szennyvízvezeték jelenlegi átemelő 

szivattyúkkal biztosított 

megoldásának gravitációs 

rendszerrel történő kiváltása. 

(Hajdúböszörmény helyett a 

Hajdúhadházi szennyvíz-tisztítóba) 

 

3. Közvilágítás és 

villamoshálózat 

fejlesztés 

A villamoshálózat kapacitásának 

bővítése szükséges, illetve 

belterületen és a két zártkertben a 

hiányzó szakaszokon, ahol a 

feltételek megvannak a közvilágítás 

kiépítése 

 

4. Felszíni csapadékvíz 

elvezetés 

A településen gravitációs és 

csapadékvíz elvezető rendszer/nyílt 

és fedett árok és záportározó 

kiépítése szükséges  

 

5. Járdaépítése A hiányzó utcákban a járdák 

kiépítése amennyiben a feltételek 

biztosítottak (közműtávolság, utca 

szélesség) 

 

6. Szilárd burkolatú út 

építése 

Aszfaltozott út építése, ahol az utcák 

szélessége, közműtávolság 

biztosított 

 

Tisztelt Képviselő Testület! 

 A fentebb felsorolt projektcélok rövid- közép- és hosszútávon valósíhatóak meg. A 

mindenkori fejlesztési lehetőségeket alapvetően befolyásolja az ország gazdasági helyzete, 

a központilag kiírt pályázatok, a rendelkezésre álló források mennyisége. A gazdasági 

programban a fejlesztési irány van rögzítve. Bocskaikertben a fejlesztési lehetőségeket 

alapvetően meghatározza Debrecen közelsége. Bocskaikert lakossága elsősorban a 

Debrecenben lévő munkahelyekre ingázik naponta. A lakosság egy részének magas szintű 

szakképzettsége hozzájárul az Egyetem, a multi cégek teljesítményéhez. A lakosság 

további beköltözését jelenleg akadályozza az ivóvíz vezeték rendszer kapacitása. 

Legfontosabb fejlesztési prioritás az ivóvíz rendszerünk fejlesztése, valamint a 

gyermekintézményeink férőhelyeinek optimalizálása. Fontos megőrizni a település 

vidékies, nyugodt, zöldövezeti jellegét, de a változás itt sem kerülhető el. A nagyobb 
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lakosságszámmal párhuzamosan nőnek a feladatok, az intézmények. Sajnos Bocskaikert 

Hajdúhadháztól történő leválásakor minimális közvagyont „örökölt”. A további 

fejlesztésekhez szükség lesz ingatlanok megszerzésére. A település felértékelődésével az 

ingatlanok árai is fokozatosan emelkednek, mely örvendetes, de ugyanakkor az 

önkormányzati ingatlan tulajdon szerzést is megdrágítja.   

A lakosság részéről folyamatosak a fejlesztési igények, ugyanakkor fejlesztések indítását 

sokszor gátolja az utcák (főként a két zártkertben) szűkössége. A szabályozási tervben 

előírt utcaszélességek betartása garantálja, hogy az előírt közműtávolság, illetve 

közlekedésbiztonság tartható legyen.  

Az önkormányzatok forrásszabályozása elsősorban a működést finanszírozza le. Saját 

költségvetésünkből kisebb fejlesztéseket tudunk csak megvalósítani. A fentebb felsorolt 

projektek döntő többsége csak pályázati források bevonásával valósíthatóak meg. A nem 

100%-os támogatottságú pályázatokhoz pedig a saját költségvetésünkből kell biztosítani 

az önerőt. 

A gazdasági programban szereplő fejlesztési célok a mindenkori éves költségvetési 

rendeletben szerepelnek, a költségvetésben évente kerülnek meghatározásra a konkrét 

projektek, a megnyert pályázatok és a kiadási keretek (előirányzatok)  

 

Bocskaikert, 2025. 02. 13. 

 

 

        Szőllős Sándor  

        polgármester 

 

 

Bocskaikert, 2025. február 20. 

A kivonat hiteléül:  

 


